

雷锋日,我们在行动

中心城区各单位志愿者践行“雷锋精神”



志愿者为旅客提供咨询服务 张武 姜新福 摄



为市民检修电路
首席记者 韩蕾 摄



清洁卫生
首席记者 韩蕾 摄



细心擦拭雷锋雕像
首席记者 韩蕾 摄

信阳消息(首席记者韩蕾)昨日,时值第54个“学雷锋纪念日”,街头多了很多身穿红马甲,头戴小红帽的志愿者,他们活跃在街头、在社区、在广场……用实际行动告诉大家:“雷锋日,我们在行动。”

昨日,一大早,信阳日报社的十几名志愿者便来到了位于中山路的老市委家属院打扫院内卫生。大家分工合作,有的在清扫路面,有的在打理花坛,有的在捡拾角落里的垃圾……不到一个小时,偌大的小区已焕然一新。

在浉河区五星办事处大拱桥社区,来自信阳大别山青年志愿者协会的志愿者们早已在此搭好展台,等着市民前来咨询。记者看到,该协会的志愿服务种类多样,有电器维修、法律咨询、义务剪发……有的志愿者还深入一些腿脚不方便的老人家里,帮他们打扫卫生。“这样的服务好呀,不出门就能解决我们的问题。”市民王大爷拿着插排前来找志愿者

维修,只见志愿者拆开插排检查后,发现接头处接触不良,便很快修好了。

不仅是雷锋日当天有这些志愿活动,几天前,我市一些单位就已经开始行动了。4日上午,信阳供电公司组织“春风”青年志愿者,走上街头和社区开展供电服务宣传、清理“牛皮癣”和卫生死角、慰问贫困群众、义务检修用电线路等活动;市住房公积金管理中心20余名学雷锋志愿者,来到位于市中心城区天伦广场里的雷锋林,清洗雷锋雕像,整治周边的环境卫生,并面对雷锋雕像接受雷锋精神再教育;市交通运输系统240余名文明交通志愿者在信运汽车站、火车站和高铁站的公交停车场,以及市内20个公交站台开展文明乘车引导志愿服务活动……

据了解,整个3月份,我市市直各单位、管理区、开发区、各县区,将分别利用3月份的周六、周日开展四次以上志愿服务集中活动。

本月,我市的志愿者将深入街头,开展各种类型的志愿服务。虽然一个月的时间很短,但我市的志愿服务活动,不会因为志愿服务月的终止而结束,志愿者们会继续践行雷锋精神、用自己的实际行动为雷锋精神增辉,为全国文明城市创建工作增砖添瓦。

一名小学生放学路上迷失,信阳全城爱心接力帮助找回。那一晚——

大家都是“活雷锋”

本报记者 杨长喜

2日夜里,一条小学生放学后没回家,家长请求大家帮忙寻找的消息传遍了朋友圈。几个小时内,广大市民通过各种方式帮忙寻找。最终,孩子在午夜被找回。“大家都是活雷锋,我真心感谢你们!”孩子妈妈卢艳(化名)后来说。

朋友圈传出求助信息

2日20时左右,一条消息开始在朋友圈传播:“有位朋友现在在外面吃饭或者在路上的,特别是新马路,新华西路,107附近的,请您帮忙看一下路边上有没有一个小女孩儿,扎一马尾辫,穿橘色外套,背着粉红色书包。朋友孩子的同班同学,我们所有家长、孩子们都在外面寻找。孩子妈妈在看监控,暂时没有孩子照片。”后面附上了家长的联系电话。这个电话是信阳本地号码,之后,孩子的照片也被发到了朋友圈,越来越多的人转发了这条消息。在记者的微信朋友圈和群里,看到了10多次这条消息。

全城爱心接力找回孩子

从发现孩子失踪到最终找到孩子,这中间的六七个小时,孩子的消息牵挂了无数人的心,也让无数人参与了这场找人行动。记者就此过程向公安、学校和家长进行了了解。

可可(化名)是我市中心城区一小小学的学生。放学后,她来到了校门口。这时,外公已经骑着三轮车在等她。两人见面后,可可把书包放在了外公的车上。外公掉转车头,就离开了。直到回家后,外公才发现,车后面并没有可可,外公大惊。

外公赶紧把这事儿跟孩子的外婆和妈妈说了,一家人立即开始寻找可可。

卢艳将孩子没有回家的消息告诉了校方。校方立即安排分管安全的副校长、安保主任、班主任等人员开始寻找。

卢艳也将找人信息发给了交通广播,通过电台发动市民帮忙寻找。

但,一个多小时的时间过去了,可可仍旧没有找到。卢艳选择了到辖区民权派出所

随着时间的推移,越来越多的消息浮出水面。有人说监控里看到了孩子的消息,又说孩子在“汉庭酒店”附近出现过。

孩子失踪的消息,牵挂了很多人的心。不断有人询问,有孩子最新的消息没有;不断有人发出祝福,希望孩子没事。也有不相识的家长为孩子担心:“想等孩子找到了再睡,真是揪心啊!”

直到次日零时25分的时候,记者看到了一条最新的消息,孩子找到了。

而有不知情的市民在第二天凌晨仍旧在询问,孩子是否找到了,这时,也有热心群友帮忙回复,让大家放心。

报警,这时已经是18:30左右。值班民警了解情况后立即向110指挥中心汇报了孩子的基本特征,寻求各部门的配合。随后,执勤人员帮助卢艳调取视频监控,并派出民警与家长一起寻找。

民警这边寻找,老师和家长们也一直在奔忙。可可学校的安全负责人在派出所看监控,班主任陈老师将可可失踪的消息通知了其他学生的家长,让大家帮忙寻找。

与此同时,可可失踪的消息继续在朋友圈传播。23:30左右,一位学生家长联系了可可妈妈,声称在步行街麦当劳附近见到过孩子,民警根据该消息,在监控里也证实了可可确实是在步行街。得到消息后,卢艳前往那里,最终在其他家长的帮助下,在步行街口找到了可可。这时,已经接近次日零时30分。找到后,可可和妈妈、班主任几个人抱头痛哭。此时的可可,又饿又怕,但大家心里的大石头终于落地了。